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Προφήτης Μωυσής: «Εγώ είμαι Κύριος ο Θεός 
σου, που έχω την δύναμιν να σε θεραπεύω και να 
σε προφυλάσσω από νόσους και συμφοράς»!
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Προφήτης Μωυσής: Έξοδος 15

Συνέχεια από εδώ: http://www.pemptousia.gr/?p=411156

Εξ. 15,1 Τότε έψαλεν ο Μωυσής, και μαζή με αυτόν οι Ισραηλίται, αυτόν τον 
ευχαριστήριον ύμνον προς τον Θεόν λέγοντες· «ας ψάλωμεν και ας 
δοξολογήσωμεν τον Κύριον, διότι με θαυμαστόν τρόπον μεγάλως εδοξάσθη. 
Έρριψε και κατεπόντισεν εις την θάλασσαν τους ίππους των Αιγυπτίων μαζή με 
τους ιππείς.

Εξ. 15,2 Εις ημάς όμως έγινε βοηθός και προστάτης και μας εχάρισε σωτηρίαν και 
ασφάλειαν. Αυτός είναι ο Θεός μας και αυτόν θα δοξάσωμεν. Είναι ο Θεός των 
πατέρων μας και αυτόν θα μεγαλύνωμεν.
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Εξ. 15,3 Είναι ο Κύριος, που συντρίβει τους εχθρούς και νικά στους πολέμους. 
Κύριος είναι το όνομά του.

Εξ. 15,4 Τα πολεμικά άρματα του Φαραώ και την πολεμικήν του δύναμιν έρριψε και 
κατεπόντισεν εις την θάλασσαν, εκλεκτούς άνδρας των πολεμικών αρμάτων, 
μεγάλους και εμπείρους ερχηγούς εβύθισεν εις την Ερυθράν Θάλασσαν.

Εξ. 15,5 Τους εσκέπασε το πέλαγος, εβυθίσθησαν στον πυθμένα σαν λίθος.

Εξ. 15,6 Η παντοδύναμος δεξιά σου, Κύριε, εδοξάσθη διά της δυνάμεώς της, η 
δεξιά σου χείρ, Κύριε, συνέτριψε τους εχθρούς.

Εξ. 15,7 Με την απέραντον θεϊκήν σου δόξαν κατέστρεψες τους αντιθέτους. 
Εξαπέστειλες εναντίον αυτών την οργήν σου και τους κατέφαγεν εξ ολοκλήρου, 
όπως η φλόγα κατατρώγει την καλαμιά.

Εξ. 15,8 Με την πνοήν και μόνον του θυμού σου διηρέθη εις δύο το ύδωρ της 
θαλάσσης, τα ύδατα αυτής έγιναν στερεά ωσάν τείχος, έγιναν σαν πάγος σκληρά 
τα κύματά της εν τω μέσω αυτής.

Εξ. 15,9 Ο Αιγύπτιος εχθρός είπε τότε· Θα καταδιώξω και θα συλλάβω τους 
Ισραηλίτας, θα πάρω και θα μοιράσω την περιουσίαν των σαν λάφυρα, θα χορτάση 
η ψυχή μου, θα σφάξω με το μαχαίρι μου, θα κύριεύση το χέρι μου αυτούς και τα 
υπάρχοντά των.

Εξ. 15,10 Συ όμως εξαπέλυσες τον άνεμον, ωσάν ιδικήν σου πνοήν, και τους 
εσκέπασεν η θάλασσα. Εβυθίσθησαν εις απροσμέτρητον βάθος βαρείς σαν το 
μολύβι.

Εξ. 15,11 Ποιος από τους άλλους θεούς είναι όμοιος με σένα, Κύριε; Ποιος είναι 
όμοιός σου, τόσον πολύ ένδοξος στους αγίους, τόσον θαυμαστός εις ενδόξους 
ενεργείας, δημιουργός τόσων καπληκτικών θαυμάτων;

Εξ. 15,12 Άπλωσες την παντοδύναμον δεξιάν σου και κατέπιεν η γη τους 
Αιγυπτίους.

Εξ. 15,13 Ωδήγησες με την χάριν και την αγαθότητά σου τον λαόν τούτον, τον 
οποίον ηλευθέρωσες από την τυραννίαν των Αιγυπτίων. Λιπόψυχον και 
αποκαρδιωμένον, τον ενίσχυσες με την δύναμίν σου και τον φέρεις τώρα εις τόπον 
άγιον, εις την γην της επαγγελίας.

Εξ. 15,14 Τα καταπληκτικά αυτά γεγονότα τα επληροφορήθησαν ειδωλολατρικά 



έθνη και συνεταράχθησαν. Φοβοι και πόνοι κατέλαβαν τους κατοικούντας την 
χώραν των Φιλισταίων.

Εξ. 15,15 Ανεστατώθησαν τότε οι ηγεμόνες της Ιδουμαίας και οι άρχοντες των 
Μωαβιτών, διότι κατέλαβεν αυτούς τρόμος· έλυωσαν από τον πανικόν των όλοι οι 
κάτοικοι της Χαναάν.

Εξ. 15,16 Ας πέση επάνω των φόβος και τρόμος· ας απολιθωθούν, καθώς θα 
αντικρύζουν την μεγαλοπρεπή δύναμιν της παντοδυνάμου δεξιάς σου και ας 
μένουν παράλυτοι από τον πανικόν των, έως ότου διαβή ο λαός σου, αυτός ο λαός 
σου τον οποίον συ έκαμες ιδικόν σου, έως ότου διαβή και εισέλθη εις την γην της 
επαγγελίας.

Εξ. 15,17 Όταν δε οδηγήσης μέσα εις την γην της επαγγελίας τους Ισραηλίτας, 
εγκατάστησε αυτούς μονίμως και ασφαλώς εις την περιοχήν, την οποίαν συ τους 
έδωσες κληρονομίαν των, εις κατοικητήριόν σου έτοιμον, το οποίον συ δι’ αυτούς, 
Κύριε, ητοίμασες, στο αγίασμα το οποίον έχουν ετοιμάσει αι χείρες σου.

Εξ. 15,18 Ο Κύριος είναι αυτός, που βασιλεύει πάντοτε εις όλους τους αιώνας και 
πέραν των αιώνων.

Εξ. 15,19 Ας είναι δοξασμένος ο Θεός, διότι αυτός εξαπέλυσε τα ύδατα εναντίον 
του Φαραώ και των αρμάτων του και των αναβατών, όταν αυτοί εισήλθον εις την 
θάλασσαν, διά να καταδιώξουν τους Ισραηλίτας. Οι Ισραηλίται όμως επορεύθησαν 
διά ξηράς ανάμεσα εις την θάλασσαν».

Εξ. 15,20 Η Μαριάμ, η προφήτις, αδελφή του Ααρών, επήρεν στο χέρι της 
τύμπανον, και μαζή με αυτήν και οπίσω από αυτήν εβγήκαν όλαι αι γυναίκες των 
Ισραηλιτών με τύμπανα και χορούς, διά να πανηγυρίσουν την θαυμαστήν σωτηρίαν 
των.

Εξ. 15,21 Επρωτοστατούσε μεταξύ αυτών η Μαριάμ και όλαι αντιφωνικώς 
έψαλλον· «ας υμνολογήσωμεν και ας δοξάσωμεν τον Κύριον, διότι μεγάλως 
εδοξάσθη· ίππους και ιππείς έρριψεν εις την θάλασσαν».

Εξ. 15,22 Έπειτα από αυτά ανέλαβε και ωδήγησεν ο Μωυσής τους Ισραηλίτας από 
την Ερυθράν Θαλασσαν και τους έφερεν εις την έρημον Σούρ. Τρεις ημέρας 
εβάδιζαν εις την έρημον αυτήν και δεν εύρισκον νερό να πίουν.



Εξ. 15,23 Ήλθον εις Μερρά, όπου υπήρχεν ύδωρ αλλά δεν ημπορούσαν να το πίουν, 
διότι ήτο πικρόν. διά τούτο έδωσε ένα άλλο όνομα στον τόπον αυτόν ο Μωυσής, 
το όνομα «Πικρία».

Εξ. 15,24 Ο λαός ένεκα της δίψης, που τον εβασάνιζεν, ήρχισε να γογγύζη κατά 
του Μωυσέως λέγων, «τι θα πίωμεν;»

Εξ. 15,25 Ο Μωυσής προσηυχήθη βαθύτατα προς τον Κύριον, και ο Κύριος 
απαντών εις την προσευχήν του έδειξεν εις αυτόν ένα ξύλον και έβαλεν ο Μωυσής 
αυτό στο ύδωρ και αμέσως το ύδωρ έγινε εύγευστον, πόσιμον. Εκεί δε ο Θεός 
έδωσε διά του Μωυσέως εις τον λαόν εντολάς, αλλά και δοκιμασίας, διά να φανή η 
πίστις και η υπακοή του.

Εξ. 15,26 Είπε δηλαδή· «εάν με προσοχήν υπακούσης εις τας εντολάς αυτάς του 
Κυρίου και Θεού σου και πράξης όσα είναι ευάρεστα εις αυτόν και βάλης μέσα εις 
την καρδίαν σου τας εντολάς του και φυλάξης όλα τα προστάγματά του, τότε δεν 
θα επιφέρω εναντίον σου καμμίαν ασθένειαν, από εκείνας που επέφερα κατά των 
Αιγυπτίων. Διότι εγώ είμαι Κύριος ο Θεός σου, που έχω την δύναμιν να σε 
θεραπεύω και να σε προφυλάσσω από νόσους και συμφοράς»!

Εξ. 15,27 Οι Ισραηλίται ανεχώρησαν από την Μερράν και ήλθον εις Αιλείμ, όπου 
υπήρχον δώδεκα πηγαί υδάτων και εβδομήκοντα φοίνικες. Εκεί, πλησίον εις τα 
ύδατα εστρατοπέδευσαν οι Ισραηλίται.

Μετάφραση Ιωάννη Κολλιτσάρα. Από 
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